

本报记者 陈贞妃 实习生 刘颖 通讯员 周祺 滨法 张梦瑶 毛优优

“我和妹夫结婚这么多年，我竟不知道”

时间:4月21日
地点:三门县法院

“结婚30多年了，我才知道自己竟然有2个丈夫……”前不久，三门的杨花花跑去县民政局请求撤销婚姻登记。因县民政局表示无法撤销，杨花花向法院提起行政诉讼。

1989年，杨花花与丈夫陈大壮登记结婚。这么多年过去了，杨花花却发现了一件令人啼笑皆非的事情：妹妹杨小花和妹夫周小强的结婚证上，登记的女方竟是自己！拿着妹妹的结婚证，杨花花翻来覆去地看，还是没能从震惊中恢复过来——结婚证上女方信息栏里赫然写着自己的身份信息，不过贴的照片又是

妹妹杨小花和妹夫周小强两人的。

杨花花一再追问，杨小花坚持说是当时婚姻登记部门弄错了，并对她说：“我最近买房需要办理贷款手续，要用到结婚证，姐姐你一定要出面帮忙更改过来。”结婚证上女方信息和照片不符，又不存在事实婚姻，不能走离婚诉讼程序，只能向县民政局申请撤销婚姻登记。

最终，这事闹上法庭。在法官的多次询问下，杨小花坦白了事实：当年杨小花与周小强未婚先孕，在1988年生下一个孩子。当时，杨小花还没到结婚年龄，不能登记结婚。两人为了孩子落户不交罚款，想到用杨花花的身份证钻空子。当时乡政府婚姻登记审查措施有限，就这样让他们瞒天过海，顺利办理了



婚姻登记手续。

经法庭组织调解，县民政局同意撤销该婚姻登记，杨花花撤回了起诉。

(文中当事人为化名)

他用菜刀砍向辅警的头



时间:4月21日
地点:杭州滨江区法院

一身酒气进小店吃面，放了大葱要小葱，放了小葱嫌肉少，临走还不肯付钱……遇上如此无赖的客人，开小商店的小北(化名)无奈报警。

2020年10月15日深夜，小北接待了当天最后一名顾客许某。许某一进店，就浑身散发着酒气，看起来很不好说话。“我给他做了一碗面，端过去之后他说面里要放小葱，我说已经放了大葱，可他就是要小葱。没办法，只能给重新做了一碗。结果他又说面里肉太少，卖15元太贵了。”小北回忆起当晚的情景，“除了面，他又要了点酒。我劝他少喝些，他也不理会。”

小北耐心等许某吃完，准备结账关门，见许某不肯付钱，便报了警。不一会儿，两名辅警到店进行调解，许某这才勉强支付了部分面钱。可在登记身份信息时，许某又含糊其辞不配合工作，辅警为此提出要带他回派出所核实身份。许某顿时烦躁起来，转身去厨房拿了一把菜刀出来，朝其中一名辅警小吴的头上砍去，鲜血立即流了出来。小北和另一名辅警赶紧合力制服了许某。

“当时酒喝多了，脑子一片空白，跟傻子一样，对这个事情真的很后悔。”许某在法庭上说道。

经鉴定，受伤辅警的头部损伤程度评定为轻伤二级。法院以故意伤害罪判处许某有期徒刑1年6个月。

赌瘾难戒，小年轻想了个馊主意

时间:4月19日
地点:天台县法院

年纪轻轻就因为赌博欠了一屁股债，想改掉这个不良习惯，可赌瘾上来了忍不住。为了“拯救”自己，天台男子裘某竟然给自己出了个“坐牢戒赌”的馊主意。

裘某今年26岁，染上了赌瘾，为此欠了一大笔债。去年以来，待业在家的裘某又迷恋上了网络赌博，债务越滚越多，让原本就不富裕的家庭雪上加霜。年纪轻轻就背负了几十万赌债，裘某也自知赌博不好，可就是停不下来，有事没事就想赌一把。

去年的一天晚上，裘某打出租车回家时，和司机

聊起了网络赌博的危害性。聊着聊着，裘某灵光一闪，决定“坐牢戒赌”，而且说干就干，当即叫司机把车停在路边，“我要去坐牢了，你快给我5000块钱”。

司机劝裘某：“你年纪轻，不应该走这种路……”见对方不配合，裘某急了，想到身上正好带了一把美工刀，便拿出美工刀来威胁司机：“我也不想伤害你，但是你一定要帮我这个忙，一定要把钱给我。”司机害怕起来，按照他的要求先后两次给他转了共计800元钱，他又逼着司机报了警。

警察一到，裘某就上前表明身份，之后向司机赔偿了相应损失。司机对裘某的行为给予了谅解。

经审理，法院以抢劫罪判处裘某有期徒刑2年，并处罚金2000元。



1万多元块钱的宠物狗，被毒死当狗肉卖了

时间:4月20日
地点:台州路桥区法院

“我的比特犬刚买没两天就丢了，花了1万多元钱呢！”爱犬丢失时，陈某还默默祈祷，希望是被哪位爱心人士收留了。可是破案后，知道真相的他差点崩溃：自己精心照料的爱宠，竟然成了他人的“盘中餐”。

陈某的比特犬是被段某偷走的。段某爱吃狗肉，早在2007年就因为偷狗被行政拘留10日。可是好了伤疤忘了疼，最近他的“贪吃虫”又上来了，于是就盘算着在路上顺手牵只狗来解解馋。

去年年底，段某开着摩托车上街转悠，看到路旁有只黄色的土狗蹲着，便将浸泡了毒药的鸭肉抛过去。

土狗叼走之后，没过几分钟就被毒死了，最终被段某带走炖了火锅。

了解了馋的段某并没有收手，没过几天，他又以同样的方法先后毒死陈某的比特犬和叶某的柴犬，并以280元的狗肉价格卖给了路人。

“我的土狗养了很多年，很有感情的！”“我的柴犬也是好几千买的！”主人们知道后心痛不已。归案后，段某认识到问题的严重性，积极向被害人赔偿损失，赔偿3只狗的主人共计1.93万元，并取得了他们的谅解。

法院审理后认为，段某以非法占有为目的，多次窃取他人财物，其行为已构成盗窃罪，综合考量其认罪态度、积极赔偿等情节后，判处段某拘役4个月，缓刑8个月，并处罚金2000元。

